

## 二号线刚挖完,洪武路又开始“开膛破肚”

# 洪武路通道为啥不和地铁一起建

随着地铁二号线开挖工程接近尾声,新街口附近的围挡终于减少了。然而,洪武路过街通道的开建,又使得中山东路洪武路路口开始了新的围挡,导致多条公交线路绕道。

洪武路过街通道为什么不能和地铁一起建设呢?记者了解到,这条过街通道确曾被列入地铁建设计划,不过现在却被撤下单独建了。不同类工程的资金结算方式和运营模式,已经导致这样的情况屡屡发生。

### 洪武路又开工

洪武路地下过街通道本月开始在中山东路路口围挡施工,2路、26路、30路、46路、60路等多条公交线路改线绕道,一时间,长江路、洪武路都成为出租车司机不愿走的“禁区”。一个单从施工量来看并不太大的过街通道工程,却引起了市民的广泛关注。人们不禁要问,为什么地下通道当时不和地铁同时建设呢?

记者了解到,就在地铁二号线在中山东路汉中路一线如火如荼地建设的同时,一项中山东路—汉中路6大过街通道工程也在同时进行。它们分别是半山园过街通道、军区总院过街通道、二条巷过街通道、大行宫过街通道、洪武路过街通道和螺丝转弯过街通道。



洪武路路口8月下旬开始了围挡 快报记者 洪波 摄

不同的是,地铁比过街通道挖得深。“他们(地铁)在我们下面挖,我们(过街通道)在上面挖。我们离地面有4米深,地铁在12米深的地方。”一位施工技术人员告诉记者,深度不同是普通过街通道不和地铁同步建设的原因之一。“你想,如果是大型地铁站点,往往分上下两层,那上层顺带做过街通道自然划算;但如果不在站点的位置要建过街通道,单建挖浅一点(4米深)就可以,要和地铁放在一起建,不仅要再挖深一点(8米深),造价立马增加很多,而且通道不和站点连通,也没有多大意义。”

### 当初是“分”给地铁建的

不过,在地铁站点附近,过街通道和地铁一起建设,无疑是最节省也是最方便的做法。早在南京建地铁一号线的时候,淮海路中央商场门口的过街通道未和地铁连通建设,就遭到人大代表的质疑。南京建设部门也表示,要在今后的建设中加以研究。

那么二号线为什么又出现这么多的非地铁过街通道呢?早在这些过街通道开建的时候,市建委一位负责人就表示:这些通道已经充分考虑了地铁二号线已有的地下通道,相互之间均匀分布,不会重合在一处。其中多数通道都是在路段中间兼顾一些中小路口,而地铁通道一般在大道口。

“中山东路汉中路一线,一共要有10个左右过街通道,我们和地铁也协调过了,他们能顺带建设的就给他们建了,剩下的我们建,大约各有一半左右。”知情人士向记者透露,实际上洪武路通道早在规划中,当初是“分”给地铁建设的,后来不知道为什么地铁没建,又“还”给南京市建设部门建了。

洪武路过街通道工程的新闻发布会上也证实,这条过街通道建成后不和地铁连通,市民无法通过这个通道到达地铁,“如果当初是地铁建,肯定会连地铁,要不为什么会给它建呢?”

### 洪武路口商味不够

被地铁“抛弃”,附近新华书店等一批商户就被排除在新街口的“地下商业街”的直接触角之外,市民必须通过通道先上地面,才能进入新华书店。这对市民来说,肯定不如原来的方案方便。

记者获悉,目前这条过街通道的八处出口都在人行道上,而不像地铁一号线那样可以连通到商家。“连通到商场负一楼的那种通道,商家是支付建设费用的,因为这会给商家带来大量人流,各商家都喜欢在这些地方建设美食城;但是那种不从商家内出来的出口就没有收入了,洪武路路口一角是银行,一角是书店,一角是机关单位,一角是楼盘,似乎都是不太愿意出钱投资地下商业街的单位。而且这里的商业氛围也不够,不足以支撑中山东路到新街口到洪武路这一段的商铺氛围。”一位业内人士表示,这或许就是洪武路通道不和地铁连通建设的原因。“这里面的情况很微妙,地铁是不是有投入和产生的收益对比核算?它和普通市政工程虽说总体都是财政投资,但也各有融资渠道核算方式,这也会影响他们各自的取舍。”

据悉,目前洪武路过街通道的建设不仅无法从周边商家处筹集建设资金,而且施工占用周边商家的土地还要向它们支付费用。除了今后可能会有部分广告收益外,这条通道将成为公益通道。快报记者 孙洁

### 太冲动了!

## 隧道中,男子突然跳下疾驰轿车 市民以为是绑架,原来是夫妻吵架

快报讯(记者 是钟寅) 前晚10点,一辆白色马六轿车从新模范马路隧道西侧的人口驶入,市民沈小姐驾车跟在后面。在行至南工大附近时,马六轿车的副驾驶座车门突然打开,一名男子纵身从车上跳下。隧道中车速较快,沈小姐连打方向,才避过跳车男子。她被吓了一大跳:“怎么会突然跳车?难道是被人绑架了想要逃?”

前晚10点,市民沈小姐驾车从新模范马路隧道经过,在她前方100米远的地方,是一辆白色的马自达轿车。隧道内限速60公里,两辆车几乎都是压着限速值行驶。在进入隧道大约800米后,前方那辆白色马六的右侧车门猛地被推开,“好危险啊!车门没有关好吗?”沈小姐发现异常,连忙减速。突然,一名穿着横条纹T恤的中年男子从副驾驶座上跳下车子,沈小姐被突如其来变化吓了一跳,连忙转向避让。当她与跳车男子擦身而过的时候,清楚地看到,男子眼睛紧闭,口鼻不断流血。这样的场景她只在电影里见过,不禁有些忐忑不安:“怎么好端端的要跳车?”电影里,一般都是为了逃脱歹徒绑架才跳车的,她立刻要报警。

可她再一想,又觉得有些不对劲:“电影上一般跳车

之前,车内已经打起来,车子会开得摇摇晃晃,可这次跳车一点征兆都没有,那辆马六开门后好像还刻意减速,难道是他故意想要自杀?”她左思右想,都找不到合适的解释。于是,她给快报打来电话。

记者火速赶往现场,此时男子仍躺在隧道内,衣服上沾了不少血,一名三十岁左右的妇女满脸焦急地站在旁边。一辆白色马六轿车停在路中央,尾灯亮起双跳,不断闪烁。几位好心路人看到这情况,特意停下车帮忙。很快,医护人员赶到,路人帮忙将男子抬上救护车。女子急得直流眼泪,可是一句话都没说。

帮忙的路人告诉记者,刚刚该女子透露了一点,这名男子是她的丈夫,两人回家路上拌嘴,丈夫不知什么原因就突然跳下车。记者跟随救护车来到中大医院,男子可能有一定程度的颅脑损伤,不断地呕吐,医护人员给他吸氧,情况才稍稍缓解。呕吐物有着浓浓的酒味,男子此前显然喝了一些酒。截至晚上11点,医生仍在抢救。

“不是绑架就好,跳车那一幕太吓人了。”沈小姐在得知事情的原委后,这才放下心,“男的大冲动了,要是出个三长两短就不值了!”

(沈小姐爆料奖60元)

北大青鸟 APTECH 南京中博·7周年

## 2009年北大青鸟 高中生补录公告

补录人数: 32人  
补录专业: 软件工程  
截止日期: 9月9日  
全国免费咨询热线: 400-888-6030  
校区电话: 025-86976000

南京新街口校区: 中山南路20号江苏文化大厦2F(大洋轮对面)

登陆 www.nj-test.com 24时免费在线咨询

## 时代精品班招生

剑桥少儿英语 新概念英语

- ◆剑桥 Playway 儿童英语
- ◆剑桥预备、一级、二级、三级班
- ◆新概念英语一、二、三册精讲
- 教育部考试中心授权考级、培训单位
- 每年为南外及其它名校输送大批尖子

小学部: 开拓思维 提高能力

- ◆南外、名校冲刺预备班
- 结合南外及名校小升初招生考试特点,总结历年考试题型及思路,针对性的突出重点,梳理归纳。
- ◆二——六年级
- 数学、阅读与写作、英语
- 夯实基础、梳理归纳、强化提优

中学部: 夯实基础, 拓宽加深

- ◆中考名师强化班(签协议)
- ◆南外加试英语班
- 提前备战中考,制定学习目标,结合学生实际,专项突破。
- ◆初一——高二年级
- 数学、英语、语文、物理、化学
- 分层次、权威师资、精讲考点

报名上课地点: ①南京文化艺术中心一楼(长江路101号洪武路与长江路交叉口) ②航天干部管理学院内南京秦淮时代外语培训学校(瞻园路126号)

咨询电话: 52232636 84707828 网址: WWW.NJSDJY.COM

### 09高招信息 Eduask 华育国际

## 大学·企业双录取 最后批次补录30名

大学企业双录取定向选录自主招生已近尾声,最后批次补录将于近期完成。本周三(9月9日)下午1:30将举行南京专场补录咨询会。届时,双录取招生代表将现场答疑。欢迎广大考生及家长携带相关证件免费参会。

**大学·企业双录取**

国家承认专、本科学历  
入学即签就业协议,毕业即就业  
微软、SUN、联想等国际知名企业 联合赞助  
国家教育部、国家工业和信息化部、国家人力资源和社会劳动保障部 三部委联合认证

※定向选录对象: 2009应届高中生, 补录名额: 30名  
※选录方式: 通过大学企业双录取自主考试(高考成绩为参考), 择优录取。

报名 咨询: 025-84726399/6499  
报名地址: 中国·南京中山路129号 仙林校区地址: 中国·南京仙林大学城学海路29号